

НЕЗАКОННЫЕ СРЕДСТВА И МЕТОДЫ ВЕДЕНИЯ ВОЙНЫ

Аннотация: В данной статье поднимается тема незаконного ведения военных действий, которые подразумевают использование запрещенного оружия, тем самым нарушая нормы международного гуманитарного права. Помимо этого, в статье анализируются международные судебные решения на примере известных совершенных военных преступлений.

Abstract: This article raises the topic of illegal warfare, which involves the use of prohibited weapons, thereby violating the norms of international humanitarian law. In addition, the article analyzes international judicial decisions on the example of committed war crimes.

Ключевые слова: незаконные средства ведения войны, международное гуманитарное право, военные преступления, химическое оружие, биологическое оружие, средства массового поражения.

Keywords: illegal means of warfare, international humanitarian law, war crimes, chemical weapons, biological weapons, means of mass destruction.

Стоит начать с того, что одним из главных нарушений международного права является использование запрещенных средств и методов ведения войны. К сожалению, в современном мире международные столкновения не являются редкостью, поэтому очень важно изучать насколько законно применение тех или иных средств при вооруженном конфликте.

Чтобы полностью разобраться в теме, следует ознакомиться с рассматриваемым понятием. Оно закреплено в Гаагских конвенциях и протоколах, тем самым незаконные способы и тактика ведения войны включают в себя использование запрещенного оружия, нарушение правил гуманитарного права, нападение на нейтральные территории, применение химического и биологического оружия, а также террористические акты [5].

Углубляясь в изучение истории военных конфликтов неоднократно прослеживается, что на протяжении многих веков используются незаконные средства и методы ведения войны.

Каждый цивилизованный человек осознает, что после его действий грядут последствия. Таким образом, страны, которые используют запрещенные методы ведения войны представляют опасность не только для атакованной стороны, но и для себя, а также всего международного сообщества. Основными последствиями данных действий являются юридические, которые выражаются в том, что страны, которые используют незаконные методы в целях достижения результата в военных действиях, далее несут правовую ответственность и подвергаются уголовному преследованию на международном уровне. Политические проявляются в том, что использование незаконных методов приводит к дипломатическим санкциям других стран и осуждению [4]. Гуманитарные последствия, в свою очередь, выражаются через значительные жертвы среди гражданского населения, а также к появлению и развитию гуманитарных кризисов [1]. Заключительным последствием является появление у пострадавшей стороны или их союзников желание к усилению ответных действий [6].

Основываясь на вышесказанном, можно признать, что использование незаконных средств и методов ведения войны крайне противоречит принципам международного права и имеет серьезные последствия для тех, кто решается их применить. Это отражает важность соблюдения международного права и норм во время вооруженных конфликтов и нападений.



Раскрывая тему запрещенного оружия, следует разобраться, что под ним подразумевается. Под оружием массового поражения принято понимать оружие, которое создано и используется для поражения большого числа людей, а также гражданских и военных объектов.

Основными видами такого оружия являются химическое, биологическое и ядерное. Современное международное право строго регулирует его производство и наличие у стран, а также немаловажно, что и препятствует его использованию, на основании существующих международных конвенций и соглашений [5].

Как раньше упоминалось, химическое оружие – это один из видов незаконного ведения войны, в основе которого лежат химические вещества, а их целью является нанести сильнейший вред людям и живым организмам. Данное оружие подразумевает под собой несколько форм, как следствие может быть в виде газа, жидкости или твердого вещества, которые вызывают серьезные и ужасные последствия для здоровья людей, а также усугубляют окружающую среду.

Данная отрасль регулируется Организацией по запрещению химического оружия (ОЗХО), основанная 29 апреля 1997 года. Данная организация строго регламентирует разработку, производство, хранение, передачу и использование химического оружия. Положения конвенции КЗХО созданы и направлены на предотвращение и уничтожение запрещенных видов химического оружия, а также уничтожение их запасов в рамках международного сотрудничества и контроля за ним [6].

При изучении данного вопроса следует обращать внимание на международные и национальные законодательства, которые регулируют вопросы оружия массового поражения для того, чтобы приостановить его распространение и использование в военных и гражданских столкновениях.

Важным аспектом в данном вопросе является, что современные технологии порождают сложности для реализации международного права и обращают внимание на важность актуализации разработки международных стандартов и законодательства для того, чтобы предотвратить использование незаконных методов ведения войны в условиях современного мира.

Стоит упомянуть о том, что тема незаконных средств и методов ведения войны является неоднозначной и требует особого внимания со стороны международного гуманитарного права. Всеми известные международные конвенции, к примеру, как Женевские конвенции и Римский статут Международного уголовного суда, в свое время были разработаны с целью защиты прав и безопасности граждан во время вооруженных действий.

Подводя итоги, можно отметить, что международное право ставит перед собой главной целью защищать права и безопасность гражданского населения во время вооруженных конфликтов, а также не допускать использования оружия массового поражения в следствие, нарушая права человека.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что проблема незаконных методов и средств ведения войны требует серьезного обсуждения и принятия соответствующих мер, а также особого внимания со стороны международного сообщества. В наше время для достижения мира, справедливости и соблюдения международных норм, следует объединить усилия и быть заинтересованными в этом.

Список литературы:

1. Женевская конвенция о защите жертв войны 1949 г. // Международная защита прав и свобод человека. Сборник документов. М., 1990. – 244 с.
2. Женевская конвенция об обращении с военнопленными 1949 г. // Международная защита прав и свобод человека. Сборник документов. М., 1990. – 87 с.



3. Конвенция о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического /биологического/ оружия, токсинного оружия и об их уничтожении. Организация Объединенных Наций и разоружение. 1970-1975. – Нью-Йорк: ООН, 1976. – с. 306-310.

4. Всеобщая декларация прав человека. кн.: Права человека. Сборник международных договоров Организации Объединенных Наций. Нью-Йорк: ООН, 1973. – с. 1-4.

5. Гассер Х.-П. Международное гуманитарное право. М., 1995. – 78-84 с.

6. Конвенция о запрещении разработки, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении 1993 г. // Международное право. Сборник Гаагских конвенций и иных соглашений. М., МККК, 1995. – 10-13 с.

7. Договор о нераспространении ядерного оружия 1968 г. // Сборник важнейших документов по международному праву. Часть I, М., 1996. – 2-4 с.

